
Kedves Gyerekek! 

Január 22-én ünnepeljük a magyar kultúra napját. A következő 

bejegyzésem ezzel kapcsolatos információkat tartalmaz. 

Hasznos időtöltést kívánok! 
Suszterné Egri Márta 

könyvtáros 

 

„Ha a kultúra egy ház, akkor a nyelv a kulcsa a bejáratának, és benne minden 

szobának.” 

 

 

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük január 22-én annak emlékére, 

hogy a kézirat tanúsága szerint Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon 

tisztázta le Szatmárcsekén a Himnusz kéziratát.  

Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én tisztázta le a Himnusz kéziratát egy 

nagyobb kéziratcsomag részeként, amelybe a költő 

folyamatosan másolta be verseit, nem végleges 

változatokat, hanem tisztázatokat, amelyekben néhol 

javítások is vannak. 

A csomag valamikor az 1830-as évek végén eltűnt, és 

megkezdte több mint száz évig tartó lappangó útját. 

Kölcsey 1838-ban bekövetkezett halála után a Magyar Tudományos Akadémia 

tárgyalásokat kezdett a költő sógornőjével, özvegy Kölcsey Ádámné Szuhány 

Josephine-nal a kéziratok megvásárlásáról. Kölcsey ugyanis unokaöccsére, a 



Parainesis Kölcsey Kálmánjára hagyta kéziratainak jelentős részét. A 

kéziratcsomag végül nem lett az Akadémia tulajdona, de másé sem, a család 

tulajdonában maradt, és különböző leszármazások, öröklődés folytán végül 

László Magdához került. Azt nem tudjuk, hogyan került aztán az irat László 

Magdától Szenes Magdához, még az sem lehetetlen, hogy a két hölgy azonos 

személy. Tény azonban, hogy a kéziratcsomagot 1946 decemberében az Országos 

Széchényi Könyvtár Szenes Magdától megvásárolta, sőt 

azóta további kisebb kéziratcsomag részeket is, amelyeket 

külön jelzet alatt, külön őriznek, de filológiailag pontosan 

rekonstruálható, hogy valaha ezek is a nagy 

kéziratcsomagban voltak. 

Kölcsey két lapra írta a Himnuszt. A sérülés, amely 

mindkét fólión látszik, nem lángégés, hanem úgynevezett tintamarás. Nem 

Kölcsey tintája okozhatta, az Országos Széchényi Könyvtár restaurátor 

szakembereinek véleménye szerint savas tinta ömlött a papír szélére. 

 

Az alábbi interaktív feladatokkal ellenőrizhetitek a tudásotokat: 

https://learningapps.org/33470419 

https://wordwall.net/hu/resource/9532694/irodalom/a-magyar-kult%c3%bara-napja 

https://wordwall.net/hu/resource/27872428/magyar-kult%C3%BAra-napja 
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